
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DELEGATION DE Monsieur Jean-Louis DAVID
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Séance du lundi 26 septembre 2016
 

D-2016/342
Dénomination de voies et d'espaces publics
 
Monsieur Jean-Louis DAVID, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
 
Lors de ses dernières séances, la commission de viographie a examiné les nouvelles
dénominations de voies et d'espaces publics ainsi que les propositions reçues tendant à honorer
la mémoire de personnalités.
 
 
Suite aux travaux menés, le Maire propose :
 
 
Quartier 1:
 
- De dénommer square Gérard FONTAN, un espace situé à Claveau entre la rue Francis Jammes
et la rue Léon Blum.
Personnage incontournable de Bacalan, Gérard FONTAN était très impliqué dans la vie du
quartier.
Il consacrait ses loisirs au monde associatif et aux habitants dans un esprit civique et social.
Les Bacalanais gardent le souvenir de la générosité et du dévouement de cet homme décédé
en 1998.
 
- De supprimer la rue Testaud.
En effet, depuis la délibération du 25 juin 2012, cette rue est désormais incluse dans le Cours
de Québec.
 
 
Quartier 6 :
 
Secteur Paludate
 
- de dénommer Corto Maltese le parvis qui va accueillir la MECA (Maison de l'économie
créative en Aquitaine) à Paludate.
Personnage principal d'une célèbre bande dessinée créée par Hugo Pratt en 1967, Corto
Maltese incarne l'esprit de voyages et d'aventure qui a guidé les ateliers participatifs de
viographie organisés dans le cadre du projet Euratlantique.
La société Cong SA qui gère l'oeuvre d'Hugo Pratt a donné son accord à la Ville pour cette
dénomination à titre gracieux.
 
 
Secteur Armagnac
 
- de dénommer rue des gamins, la rue située entre la rue d'Armagnac et la nouvelle gare.
Cette rue est située à proximité de la rue Pierre-Adolphe Domec, fondateur de la verrerie Domec.
Les apprentis de la verrerie étaient appelés les "gamins".
 
 
Quartier 7 :
 
- de dénommer "Rafael Padilla, dit le clown Chocolat", l'aire située quai de Queyries destinée à
recevoir des cirques de création et de performance.
Premier artiste noir de cirque en France, Rafael Padilla dit le clown Chocolat a connu un immense
succès à la Belle Époque.
Il est décédé à Bordeaux en 1917.
 
- de dénommer "parvis du trésor des enfants" l'espace situé devant les écoles élémentaire et
pré-élémentaire de la Benauge.
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Ce parvis qui sécurise les abords des écoles, s'inscrit dans le cadre de la réhabilitation du parc
Pinçon.
Il permettra en outre un adressage des écoles.
La dénomination proposée est le fruit d'un travail collaboratif associant les élèves notamment.
 
 
 
Si ces propositions vous agréent, Mesdames, Messieurs, je vous demande de bien vouloir les
adopter
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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M. LE MAIRE

Monsieur DAVID.

 

M. J-L DAVID

D’abord, Monsieur le Maire, un message pour Monsieur HURMIC, mais il n’est pas là. Madame JAMET lui en
fera part. Le Stade Gerland n’est pas classé. Les 2 lions du stade Gerland, à l’entrée du stade, sont classés. Un
partout, balle au centre.

 

M. LE MAIRE

Monsieur GILLES avait raison, je lui rends les armes (pas sûre d’avoir bien compris).

 

M. J-L DAVID

Sur les dénominations de voies et d’espaces publics, quelques dossiers qui sont dans la délibération. Notamment
dans le quartier Bordeaux-Maritime, pour honorer Monsieur Gérard FONTON, il y a un espace qui est situé à
Claveau. Monsieur FONTON était un personnage très impliqué dans la vie du quartier.

Dans le quartier 6 sur Paludate, Corto MALTÈSE, le Parvis qui va accueillir la MÉCA.

Sur le secteur Armagnac, rue des Gamins, la rue située entre la rue d’Armagnac et la nouvelle gare.

Sur le quartier 7, chez Jérôme SIRI, Bordeaux Bastide dénommée Rafaël PADILLA, dit le « Clown chocolat »,
l’aire située Quai de Queyries.

Et dénomination du Parvis du Trésor des enfants, l’espace est situé devant les écoles élémentaires et préélémentaires
de la Benauge. Voilà mes Chers Collègues.

 

M. LE MAIRE

Si je ne me trompe, Monsieur l’Adjoint, certaines de ces dénominations ont fait l’objet d’une consultation des
Commissions permanentes et d’un vote. Et notamment, je crois, la Rue des Gamins.

 

M. J-L DAVID

Oui, et notamment d’une démarche avec l’OIM, une démarche extrêmement participative avec les habitants du
secteur.

 

M. LE MAIRE

Ce sont les habitants qui ont choisi dans plusieurs cas. Merci.

Madame AJON.

 

MME AJON

Monsieur le Maire, Chers Collègues, juste pour regretter une fois de plus que le nom des femmes ne soit pas plus
à l’honneur dans les noms de rues et de places. Nous avons un retard considérable. Nous sommes bien loin de la
parité. C’est quelque chose qui est national. Des communes ont mis en route tout un processus pour rattraper ce
retard. Je sais que vous y êtes attentif, je regrette que malheureusement dans les résultats, ça ne se traduise pas, en
tout cas, pas du tout aujourd’hui puisque nous sommes bien loin des 50 % puisque nous sommes à 0.

 

M. LE MAIRE

Pour une fois, nous sommes d’accord, Madame AJON, tous les deux.
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Madame JAMET

 

MME JAMET

Je voulais vous faire une proposition à ce sujet-là, notamment de donner le nom d’Olympe de Gouge à une rue ou
une place de Bordeaux puisque c’était une grande dame qui n’a toujours pas son nom de rue.

Toujours pour vous faire une autre proposition, celle de Fernando PEREIRA, photographe de Greenpeace qui
est décédé au moment de l’attaque de Rainbow Warrior. Un dossier a été déposé par Greenpeace Bordeaux à la
Commission géographie sur cela, mais Monsieur le Maire si vous pouviez donner un petit mot à la Commission
pour qu’on lui accorde un nom de place ou de rue, cela serait bien. Merci.

 

M. LE MAIRE

Madame BOUILHET.

 

M. BOUILHET

Monsieur le Maire, Chers Collègues, nous saluons l’initiative de mettre à l’honneur entre autres, Monsieur Gérard
FONTON, figure regrettée de Bacalan ; la rue des Gamins en l’honneur des apprentis de la Verrerie DOMEC et de
choisir le nom d’un artiste clown pour une aire destinée à recevoir des cirques de création. Cela permet de perpétuer
la mémoire, de mettre en valeur l’histoire des quartiers de notre ville en concertation avec ses habitants.

Nous remercions notre collège Jean-Louis DAVID pour ses propositions. Aussi, nous voterons pour cette
délibération.

 

M. LE MAIRE

Bien. Pas d’oppositions ? Pas d’abstentions ? Merci.

 

MME MIGLIORE

Délégation de Madame Emmanuelle CUNY. Délibération 343 : « Semaine Solidurable. Convention d'utilisation
des locaux. »
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